



## 壮丽华山

市第一实验小学小记者 廉芮芮

“只有天在上，更无山与齐。举头红日近，回首白云低。”大家猜到今天我要推荐的地方在哪里了吗？对，那就是被誉为“奇险天下第一峰”的西岳——华山，它位于陕西省渭南市，以陡峭的山峰和壮丽的山景而闻名。

华山的美可以用雄伟壮丽来形容。站在山脚下，抬眼望去，山路盘旋，气势恢宏，仿佛在向我们展示大自然的无限力量，站在华山上，不同角度可以欣赏不同的风景。东峰，是观赏日出的最佳地点。清晨，当第一缕阳光照亮整个山峰的那一瞬间，风景美不胜收。西峰——莲花峰，站在峰顶俯瞰，云海茫茫，就好像置身于仙境一般。

华山的险可以用“自古华山一条路”来形容。南峰不仅是五峰的最高峰，也是五岳的最高峰，海拔2154.9米，高耸入云，让人望而生畏。长空栈道，就位于此，它是华山最险要的栈道之一。栈道沿着悬崖峭壁而建，每天这里都吸引着众多的游客，纷纷来体验这种惊心动魄的感觉。走在栈道上，就仿佛走在空中。此外，还有苍龙岭、千尺幢等惊险路线。

华山拥有着深厚的历史文化内涵，它是中国历史名山之一，许多古代的传说都与此有关，沉香华山救母的故事就发生在北峰，还有玉女峰等，这些都为华山增添了更多的文化风采！



华山，一个神秘又令人向往的地方，你们是不是值得来此一游呀！

指导老师：曹媛媛

## 读《狼王梦》有感

人民路学校小记者 郭芝彤

大家好，我是淮北市人民路学校六（1）班的郭芝彤，今天我和大家分享的是《狼王梦》。

轻轻翻开《狼王梦》，淡淡的墨香扑鼻而来，我贪婪地吮吸着醉人的书香。阅读妙不可言的文字，感受母爱的光辉。《狼王梦》宛若一颗耀眼的钻石展现我的眼前，独特、高贵。

品读自然清新的文字，我领悟母爱的伟大，体会到王者的风范。故事讲了在一个大雨滂沱的晚上，紫岚生下了五只小狼崽，她希望把自己的后代培养成狼王。但在残酷的现实

面前，她一次次失败，四只小公狼也相继死去。最后，它把希望寄托在狼孙身上，为了狼孙的安全，她与雕同归于尽。

虽然紫岚的狼王梦破灭了，但她谱写了一首爱之歌，“殚竭心力终为子，可怜天下父母心！”捧读《狼王梦》，我热泪盈眶。紫岚的坚强、勇敢令人敬佩，她像一盏烛火，用生命的热情，燃起出爱的辉煌。我不禁想起我的妈妈，深沉的母爱陪伴我成长。

母爱，是人间最美好的字眼；妈妈，是世上最甜蜜的呼唤。母爱始终支持着我们面对困难。当我们无助的时候，是母爱给予我们力量。我爱我的母亲，她给了我太多太多的爱。老舍曾说过：“失去了母爱便像花插在瓶子里，虽然还有色有香，却失去了根。”母爱是雨中的一把伞，是寒冷中的一碗姜汤，是炎炎夏日里的一缕清风，是皑皑白雪中的一片温暖。母爱是最深的牵挂，是殷殷的期望。

指导老师：魏雪雁

## 不要成为手机的奴隶

市第一实验小学小记者 张欣悦

最近我发现喜欢看手机的人越来越多。

有一次我和妈妈坐公交车时，很多人的目光都直勾勾地盯着手机，司机跟他们说话，他们都不去理睬司机，到了目的地，他们只顾着玩手机，一不留神，就忘记下车了，还要再花一倍的时间坐回去。还有一次，爸爸带我去买文具的路上，发现有一位阿姨一边骑电

瓶车，一边看手机，突然“啪”的一声，电瓶车倒了，阿姨摔得鼻青脸肿，狼狈不堪。最后一件事更让人着急，一次家庭聚会中，大姨妈做了一大桌美味的菜肴，到饭点了，我的肚子饿得咕咕叫，可三姨妈对着满桌子的饭菜，一边拍照，一边吃饭。吃完饭后，大家就坐在沙发上一边玩手机，一边吃零食，他们“全神贯注”地看着手机，好像手机里有什么好玩的东西

吸引着他们，就连爷爷也没有说服他们停止玩手机。

经常看手机，我觉得对我们的视力有极大的危害，还会影响与别人的交往。我们不应该经常玩手机，不应该成为手机的奴隶，可以把这个时间用来做一些有意义的事情。让我们的生活变得更加美好！

指导老师：王曼

## 躲在草丛里的星星

人民路学校小记者 闫晨晞

夏天的夜晚，许多小星星围坐在一起，讨论着：谁发出的光最亮？其中，有一颗小星星，它发出的光又暗又弱，非常自卑、沮丧。于是，便离开星空，躲进了草丛里。

在一个漆黑的夜里，小星星被一阵哭声吵醒，它立刻跑过去查看，发现原来是一只小蚂蚁在哭。“你怎么了，小蚂蚁？”星星轻声地问。“天太黑了，我和同伴出来找食物的时候，不小心走散，找不到回家的路了”，刚说完，小蚂蚁又呜呜

地哭了起来。小星星害羞地说：“如果你不嫌弃，就借助我的光亮回家吧。”小蚂蚁在小星星的帮助下，顺利地回到了家，它感激地说：“谢谢你，小星星，你发出的光芒，可真亮啊！”

过了几天，小星星看到有只小花猫在草地上慌里慌张地找东西。小星星急忙跑过去问：“你在找什么，我可以帮助你吗？”小花猫伤心地说：“我要参加选美大赛，比赛快开始了，可是我的发卡却丢了。”“要不，我来当你的发卡

吧！”星星真诚地说道。小猫说：“太好了，会发光的小发卡，大家一定会喜欢。”在小星星的帮助下，小花猫获得了选美比赛的总冠军！

就这样，小星星一直在默默地帮助身边的人，也得到了越来越多的喜爱和夸奖。

从此以后，小星星不再自卑了。因为它明白：每个人都有自己的长处，只要勇敢自信，乐于助人，就一定会实现人生的价值。

指导老师：李蕾

## 骄傲的玫瑰

梅苑学校小记者 刘梓旭

从前有一座花园，有一朵玫瑰花是这里最美的花，所以它很骄傲。

一天，一只蜜蜂来花园采蜜，其他花儿都愿意把花蜜给它，但蜜蜂飞到玫瑰花面前时，玫瑰对蜜蜂说：“走开！我不会把花蜜给你的。”蜜蜂无奈地飞走了。

不一会儿，又来了一只七星瓢虫。它给所有花都做了检查，把蚜虫吃掉了。但当它到这朵玫瑰面前时，玫瑰对它说：“走开！我不用你给我检查身体！我身上没有蚜虫！”瓢虫听了，对玫瑰说：“身上有蚜虫不治的话，以后会生病的。”玫瑰花不以为然地说：“我是这里最美的花，不会生病的，不然我为什么会长得那么美？”瓢虫无奈地离开了。

过了几天，玫瑰真的生病了，它很后悔没听瓢虫的话，它现在难受极了。第二天，它的花朵枯萎了。它比其他花枯萎得都早。“它是被蚜虫咬死了吧。”其他花在议论着它。它如果还活着应该再也不会那么骄傲了吧！

指导老师：张淑梅

## 未来的世界

人民路学校小记者 苏子城

一个寻常的早晨，我走在上学的路上。突然，眼前出现了一道闪闪发光的大门。我好奇地推开这扇门，发现自己闯入了未来的世界……

未来的世界高科技应用广泛，好多设备都是声控或意念控制的，比如说风扇，你说开它就开，你说关它就关。你想着调成几档，它就调成几档。还有一种车，它可以在陆地上跑；当堵车时，你按某一个按钮，它能像变形金刚变身一样，变成飞机，可以在空中飞行；当遇到江河湖海时，再按另外一个按钮，瞬间变成船，可以在水面上游；当你想探秘海底世界时，再启动另一个按钮，它就可以变成潜水艇，带你遨游海底世界！

正当我沉浸在这个新奇的世界里时，突然肚子咕咕叫了，我赶快去找吃的，但是我没有钱。我硬着头皮进了一家餐馆，我对老板说：“老板，不可以给我一碗面吃？我没有钱，我可以帮你做事。”老板带我看了看餐馆的环境，我发现许多活都是机器人做的，机器人帮客人送餐，机器人擦桌子，洗碗有洗碗机，切菜，洗菜也有相应的设备，就连饭都是机器人做的。

我惊讶极了，同时也有一点伤心，感觉自己帮不上老板什么忙，看来今天只能让肚子饿着了。老板好像看出了我的心思，微笑着对我说：“现在的世界，许多工作都能让机器人去做，人们只要编好程序就可以了，你会编程吗？正好有一个机器人的程序乱了，你能帮我调试一下吗？调试好了，我请你吃面。”“编程，我会一点，我可以试一下！”我抱着试试的态度，居然帮老板调试好了！多亏我是学校STEAM兴趣小组的一员，学到的本领派上了用场。

老板立刻让机器人给我端来了美味的面，我狼吞虎咽地吃了起来，边吃边回想起以前妈妈早晨喊我起来去学编程的场面，因为学编程是在周六上午八点多，好不容易到周六，我好想睡懒觉呀，一点都不想起。妈妈语重心长地对我说：“今天吃的苦，以后一定会在某一个时刻回报你的；同理今天读的每一本书，也是未来的财富。”此时的我特别感谢妈妈对我的教导与鼓励。吃着吃着眼泪不自觉地掉了下来……

吃完面，跟老板道谢告别后，我推开门准备走出餐馆，这时有一道光照在餐馆的大门上，我走出大门，突然发现自己又回到学校门口的那条路上。我开心极了，大步朝学校走去，心里暗暗发誓，从现在开始，我要努力学习更多的知识，以适应未来的世界。

指导老师：魏雪雁